



## ОЛИМПИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ глазами молодых исследователей

**Харькова В.А.**

канд. пед. наук, заведующий кафедрой спортивно-боевых единоборств и спецподготовки БГУФК

24 ноября 2021 года в штаб-квартире Национального олимпийского комитета Республики Беларусь прошел IV Международный студенческий олимпийский форум «Олимпийское движение, студенческий спорт, коммуникации и образование», организованный Белорусской олимпийской академией и Белорусским государственным университетом физической культуры под эгидой Министерства спорта и туризма Республики Беларусь и Национального олимпийского комитета Республики Беларусь.

Целью форума являлось создание коммуникационной площадки для культурного диалога, способствующего продвижению олимпийских ценностей, пропаганде здорового образа жизни и социального объединения молодежи.

В рамках форума участники работали по следующим проблемно-тематическим направлениям: олимпийское движение в современном мире; социокультурная коммуникация и развитие олимпизма в условиях глобализации; экология и устойчивое развитие окружающей среды; олимпийское образование; туризм в продвижении культурного и спортивного имиджа Беларуси; перспективы и проблемы развития спорта высших достижений; спортивное и олимпийское волонтерство.

В адрес организационного комитета было направлено более 50 заявок на участие от студентов и магистрантов Азербайджана, Беларуси, Китая, России, Узбекистана, Украины.

Все заявки и тезисы материалов прошли оценку экспертов форума, среди которых были представители научного и спортивного мира, руководители учреждений образования и олимпийских академий различных стран.

С приветственными словами к участникам обратились С.Б. Репкин, ректор БГУФК, Т.А. Морозевич-Шилюк, проректор по научной работе БГУФК, и И.И. Гусликова, председатель Президиума Белорусской олимпийской академии, декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта БГУФК. Они отметили, что интерес к форуму с каждым годом растет, диалоговая площадка объединяет молодых ученых не только из сферы спорта, но и представителей самых разных специальностей.

Онлайн-формат проведения мероприятия позволил выступить с приветствием, участвовать в дискуссиях, а также быть постоянным экспертом форума М.М. Булатовой, директору Учебно-научного олимпийского института, президенту Олимпийской академии Украины, вице-президенту Ассоциации Европейских олимпийских академий и М.В. Кореневой, доценту кафедры истории цивилизации, физической культуры и спорта, философии и социологии Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма, члену Комиссии по олимпийскому образованию Ассоциации Европейских олимпийских академий. В соответствии со сложившейся традицией велась прямая трансляция работы форума, запись которой можно посмотреть на YouTube-канале Национального олимпийского комитета Республики Беларусь.

Программа форума в этом году, кроме традиционной дискуссионной площадки, была расширена

## Олимпийское движение, студенческий спорт, комм



фестивалем инновационных проектов, в рамках которого перед участниками стояла задача разработать и представить социальные проекты, способствующие продвижению олимпийских ценностей среди студенческой молодежи.

Среди выступлений участников наиболее запоминающимися стали доклады Виталия Павликова и Салима Харьковского, магистрантов Московского городского педагогического университета, об инновационном построении тренировок с целью профилактики травматизма и технологиях применения силовых упражнений в футболе.

Учитывая рост популярности международных образовательных программ, связанных с олимпий-

ским движением, важно отметить выступление с докладом студентки БГУФК Марии Нехаевой на английском языке, что свидетельствует о готовности молодых ученых участвовать и представлять университет на зарубежных научных площадках.

Современные информационные технологии позволили представить результаты своих исследований студентам и магистрантам из России и Украины. Докладчики рассмотрели аспекты адаптации вынужденно перемещенных людей в мире, перспективы олимпийских видов единоборств, проблемы «фейерплей» и волонтерского движения среди студентов.

В рамках фестиваля инновационных проектов участниками были представлены разработки, охватывающие всю тематику форума.

Студенты Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, а также Гродненского государственного университета имени Янки Купалы затронули проблемы экологического туризма и волонтерства.

С большим интересом эксперты отнеслись к проекту магистрантки Белорусского государственного университета Екатерины Игнатович «Каратэ-до. От сердца к сердцу». Также магистрантами БГУ были представлены доклады об олимпийском образовании и участии студентов-волонтеров в спортивно-массовых мероприятиях различного масштаба и уровня.

Не остались без внимания и проблемы допинга в современном спорте, которые были затронуты в докладе Алеся Боровской, магистрантки БГУФК. Также студенты БГУФК заинтересовали слушателей спортивно-рекреационными и спортивно-познавательными проектами, осуществлямыми на кафедре водных видов спорта.

Участие молодежи в представленных проектах должно способствовать повышению интереса ко всем направлениям олимпийского движения, к ведению активного и здорового образа жизни, к заняти-





ям спортом и физической культурой, что, безусловно, актуально для сохранения и повышения уровня здоровья населения планеты.

По завершении форума студенты и магистранты поделились полученным опытом и впечатлениями об участии в международных олимпийских программах, организуемых Белорусской олимпийской академией с целью ознакомления участников с перспективами дальнейшего образования для самых активных и креативных молодых ученых.

Представленные доклады вызвали большой интерес как у гостей, именитых ученых и специалистов в области спорта, так и у студентов, которые только начинают свой путь в науке. Все вопросы были направлены на практическую составляющую затронутых проблем. Важно отметить, что активное участие в форуме студентов и магистрантов БГУФК позволило привлечь в состав Совета молодых ученых университета новых перспективных исследователей.

По итогам обсуждений было решено продолжать международное сотрудничество в области олимпийского спорта и олимпийского образования, искать формы инновационного представления докладов и проектов, сконцентрировать усилия на совершенствовании подготовки молодых ученых к научным мероприятиям различного масштаба. Проведение IV Международного студенческого олимпийского форума «Олимпийское движение, студенческий спорт, коммуникации и образование» позволило показать, что приверженность к идеям олимпизма объединяет студенческую молодежь из разных стран, самых разных специальностей и способствует стремлению молодых ученых к научно-исследовательской деятельности во благо развития спорта, физического воспитания, туризма, экологии, волонтерства и олимпийского образования.

